

## 特朗普。组图/视觉中国

## 特朗普 将采取法律行动,索赔至少10亿美元

引发争议的纪录片《特朗普:第二次机会?》由BBC《全景》栏目在去年美国总统选举前播出。根据英国《每日电讯报》3日独家披露的BBC内部备忘录,

这份19页的备忘录由BBC标准委员会前顾问迈克尔·普雷斯科特撰写,重点指证了一段在去年美国大选前一周于BBC《全景》栏目中播出的视频。备忘录中指出,BBC的剪辑"制造了一种假象,使观众误以为特朗普发表了实际上并未说过的话,构成严重误导"。

该片在播映特朗普2021年1月6日 "国会山骚乱"爆发前的讲话时,将相隔50 多分钟的两句话拼接到了一起。从而让特朗普看起来似乎是在煽动支持者参与2021年1月6日的美国国会大厦骚乱事件。特朗普原话是:"我们将走到国会山,为勇敢的参议员和众议员欢呼。"然而纪录片中, 他的话变成:"我们将走到国会山······我将和你们一起,然后我们奋力战斗。"

特朗普的儿子小唐纳德·特朗普也指责BBC不诚实、散布"假新闻"。他于4日在社交媒体上转发了《每日电讯报》的报道,并评论道:"英国的假新闻'记者'和美国的一样不诚实,满口胡言!"《每日电讯报》分析认为,BBC伪造特朗普演讲事件可能进一步加剧该媒体与白宫之间本已紧张的关系。"

内部备忘录曝光后,BBC总裁蒂姆· 戴维和新闻部门首席执行官德博拉·特尼 斯9日宣布辞职。戴维9日在一份声明中 说,BBC"犯了一些错误",他"不得不承担 最终责任"。特尼斯在辞职声明中表示, 围绕这部纪录片的持续争议已经损害到 了BBC,"责任在我"。蒂姆·戴维在辞职 后称,"总体而言,BBC运转良好,但也出 现了一些失误,作为总裁,我必须承担最终责任。"

特朗普9日在社交媒体上连续发布戴维和特尼斯辞职的新闻截图,称他们是"腐败的记者"、曾试图干预美国总统选举。特朗普还表示,更糟糕的是,他们来自被许多美国人视为"头号盟友"的英国。同一天,BBC收到特朗普律师团队来信,对方要求最晚14日"全面撤回"这部纪录片,并道歉和作"相应赔偿",否则特朗普"别无选择",将"行使合法权利",包括采取法律行动,索赔"至少10亿美元"。当地时间11月10日,记者获悉,特朗普致信BBC称将采取法律行动。BBC已确认收到该信件,并表示将适时作出回应。

这封信指责相关纪录片的内容充斥"虚假、污蔑、贬低、误导、煽动"内容,并喊话BBC:"请管好你自己。"



2021年1月6日,美国总统特朗普的支持名举行示盛游行。

## BBC 承认制作过程中存在判断失误 公司愿就此致歉

英国文化、媒体和体育大臣莉萨·南迪9日表示,《全景》栏目这一事件"非常严重",但BBC还面临一系列"非常严重的指责",其中最严重的是"报道棘手问题时存在系统性偏见"。

分析称,英BBC的报道近年来多次引发争议和批评,在日益极化对立的政治和社会环境中举步维艰。

BBC董事长萨米尔·沙阿10日回应,承认该纪录片的制作过程中存在"判断失误",公司愿就此致歉。

按照沙阿的说法,经过如此剪辑,观众"可能可以更好了解特朗普总统的支持者如何接收到(特朗普讲话传递的信息),以及当时发生的实际情况"。

英国首相发言人10日回应称,BBC"不存在系统性偏见"。

连日来,因播出的一部纪录片被指通过剪辑特朗普的讲话误导观众,BBC受到批评和美国白宫谴责。美国白宫近日谴责BBC是"宣传机器"。白宫发言人莱维特在7日播发的一篇采访中称BBC是"百分之百的假新闻"媒体。

## **俄方** 指责一些西方媒体 "长期大规模造假"

美国《纽约时报》10日刊登新闻分析指出,

BBC当前陷入数十年来"最严重危机"。 俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃 10 日在 社交媒体上指责 BBC 等西方媒体长期善于 "颠倒黑白","以工业规模化大批量制造假 新闻"。"任何话题都能被用于制造假新闻。 政治指令与编辑花招已成为假新闻的主要 驱动力。"

英国政府高级别官员10日承认,这次事件对BBC而言是"一次可获得教训的机会"。

"BBC 应该重启,解决这些问题,这样做对它最好。"英国媒体分析师克莱尔·恩德斯说。